

Narodna

Tribuna



POŠTARINA FLAČENA U GOTOVU. IZLAZI SUBOTOM Uredništvo i uprava u Tiskari E. Vitaliani i Sin - Šibenik Telefon interurban br. 47. POŠTALNI BROJ STOIJI DINARA 150 MJESEČNO DIN 5.

GODINA I ŠIBENIK, SUBOTA 4 APRILA 1933 BROJ

Engleski ambasador ne vraća se u Moskvu

New-York 1 IV. New-York Herald Tribune tvrdi da se engleski ambasador u Moskvi neće više vratiti u Rusiju, jer je njegova akcija otežćana s time, što su nastale nove komplikacije u procesu engleskih inženjera, za koje se je sada utvrdilo da su se bavili špijunažom, što se po sovjetskim zakonima kažnjava smrću.

Ponovni potres u Kaliforniji

Los Angeles 1 IV. Jučer je ovamo čitavo područje zahvatio ponovni potres, koji je trajao nekoliko sekunda. Ljudskih žrtava nema.

Žestoke borbe na dalekom istoku

Tokio 1 IV. Noćas je ponovno došlo do žestokih borba među Japancima i Kinezima kod grada Tsu-meng-huo. Japanci su Kineze ameto potukli i sebi prokrčili put za 30 km prema jugu.

Sastanak Norman Dawisa sa Mac-Donaldom

London 1 IV. Sinoćnji Evening Standard opširno raspravlja o jučerašnjem sastanku Norman Dawisa sa Mac-Donaldom, koji ga je upoznao sa svim pojedinostima rimskih pregovora u svrhu da ga pričužbije sa Mussolinijev plan.

Mrtvi i ranjeni od orkana u Texasu.

New York 31 III. Danas je bijesno žestoki orkan u istočnom dijelu Texasa, koji je čitave predjele opustošio. Ima 23 mrtva i oko 50 ranjenih. Vihor je bio toliko žestok da je čitavu jednu farmersku kuću u kojoj su se nalazile 4 osobe digao u zrak, pri čemu je jedna osoba nastradala životom.

Izgon njem. komunistkinje

Stocholm 31 III. Švedska vlada je odlučila da se protjera gđa Röse poslanik njem. parlamenta, koja je provodila u Švedskoj komunističku propagandu.

Raspust Schutzbunda

Beč 31 III. Danas je austrijska vlada donijela jednoglasni zaključak da se na teritoriji cijele Austrije raspusti socijalistički Schutzbund koji broj oko 100.000 ljudi. Odluka je donesena u vezi oružanog otpora sa strane socijalista naročito u Tirolu.

Protestne skupšt. Jevreja

Berlin 31 III. Danas u 15 sati zakazana je protestna skupština jevrejskog osoblja velikih preduzeća protiv inozemne kampanje, koja može još više škoditi interesima Jevreja u Njemačkoj.

Zborovi Hitlerovaca

Berlin 31 III. Danas je održan veliki hitlerovski zbor u Lustgarte-nu, gdje je govorio ministar propa-gande Göbbels.

Pred dvadeset godina

(Tragom dične prošlosti Šibenika)

Kako je starijoj generaciji poznato, izlazio je u našem gradu, pred dvadeset i nešto više godina, list „NAPREDNJAK“, oko kojeg su okupljali ljudi čisto jugoslovenske orijentacije. U broju 13, dne 4. prila 1913., izašao je u tom listu vrlo značajan uvodnik, članak veon karakterističan, s obzirom na njegov sadržaj kao i s obzirom na va rednu toplinu, neustrašivost i predviđenje na poznije dane, čime je pu ojoj mjeri, od početka do kraja, prožet. Naslov je članku: 24-25-26 To su dani, kada su junački Srbi i Bugari, za balkanskih ratova, o sjedali Jedrene. Pisac by (barba Vice) — Dr. Vice Iljadica, razdrag pobjedom bratskog oružja — srpskog i bugarskog, tim člankom opetovano afirmirao program „Naprednjaka“, koji je od austrijske ce zure nemilo bio kasapljen. Razumije se, i ovaj je članak bio zaplijenje Kako je pak taj lijepi članak svojom rodoljubnom, jugoslovensko sadržinom, i danas aktuelan, donosimo ga u cjelosti, u fotografsko snimku, zajedno sa famoznim paragrafima, temeljem kojih ga je a str iska cenzura i zaplijenila, eda se vidi, kako je Šibenik pred dv deset godina, pod mrskom Austrijom, dizao prkosno jugoslovenski glavu, vjerujući svetački u ono što je, Bogu hvala, došlo i što će usavršiti, a što treba pod svaku cijenu, junački održati i sačuvati!

GODINA III. ŠIBENIK, 4. Aprila 1913.

NAPREDNJA NEJUNAČKOME VREMENU U PRKOS!

Izlaz: IZLAZI SVAKOG PETKA. Pretplata: za Šibenik (donošenjem kući) godišnje Kr. 6.— za Austr. Ugarsku Monarhiju godišnje kr. 6.50 — za inozemstvo godišnje kr. 8.50 — Pojedini broj u rještju 8 para, vani 10 para.

24-25-26.

Sumi Marica... Sumila je Marica, sumila Arda, sumila je Tundža onih sjajnih, onih slav-nih dana 24, 25 i 26 Marta mjeseca, o kojima će mladi narastaji govoriti sa ponosom, pjevati sa nasladom. Orila se tih dana pod tvrđim Jedre-nama iz junačkih grudiju pjesma bugar-skog pohoda, pjesma, koja na maričini-m valima leti k moru egejskom, k moru našemu, slavjanskomu; koja pjevačeve oči, pjevačevu misao drži upro upravljenu na prisojni Stambol, na carski Carigrad i podžije mu želju, utvrđuje mu uvjerenje, da mu je posljednji i za-vršni pohod određen prama tom lijepom i slavnom gradu na Bosforu. Sumila je Marica, sumila Arda, su-mila je Tundža a njihovi vali zarume-niše se junačkom krvlju junaka, koji tih dana na juriš osvojiše tvrde Jedrene. Krv bugarska pomiješana sa srpskom pomutila je bistre vode tih rijeka a sumna Marica primila ih sve u svoje krilo; da ih nosi dolje k jugu, gdje naš rod od Turčina još izkorjenjen nije n kamo naše želje stoljećima lete. Slika se je pod Jedrenama bratska krv bugarska u srpsku a srpska u bugarsku, spleo se je, iz bratske krvi u jenac pobjede i slave, nikao je iz nj-plemeniti mirisni svijet budućih nada novih sloboda i miris tog plemenito mi-risavog svijeta čujemo svi, opijeni sme-njime svi na ovom Slavjanskom jugu. Blagoslovljena bila ona pusta brat-ska krv, što je zamutila bistre vode tri-ju rodnih rijeka, što je onako obilno natopila brežuljke oko bijelih Jedrena!

Bez krvi nema ni uskrnuća! Iz te krvi uskrsla je Mačedonija, uskrsla je Stara Srbija sa svetim Kosovom i sa Novim Pazinom iz te krvi uskršava sve Južno Slavjanstvo od jednog do drugog i trećeg mora. Jugoslavijo! Jugoslavijo! ime tvoje ozvanja od jednog do drugog mora, za-mo ispunja sreću mnogih — slobodnih i neslobodnih. Jugoslavijo! lijepa si bila i si, u oblaku očna dok živjese; kakova ćeš biti divna djevo tih otaca, kad ljepotom sunčanog traka sa oblaka sadiješ na zemlju njihovih otaca i stupiš na prag kuće njihove! Prolivena je mnoga krv iz mnogih srdaca po poljanama Balkana: mnoga pod Kumanovom, mnoga pod Lozengradom, mnoga pod Bitoljem a ovih dana mnoga pod Jedrenama: bratska, srpska i bugarska. Lako da se još mnoga pro-lije pod Catalizom, pod Bulairom i pod Stambol-gradom, a lako da i na drugim poljanama! Al sva ta krv lije se i lije se za jednu ideju, za jedan ideal; sad-nji kucaj srca, prije nego se to mjes isci-jedi posljednja kap krvi i života, kucaje samo tom ideju, koji ima da se smije-sti među svoja rojna mora. Mnogo je još Turaka na svijetu, al svi Turci svijeta mogu biti utereni, da se ova pusta krv na Balkanu ne lije badava. Ne zemlju žedna krvi, neg oblaka mora sači na zemlju, makar se svi Turci svijeta proti tome dirali. Nepredvidjene Jedrene su dobivene, neispunjeni san — ispunio se. Od dana 24, 25 i 26. Marta ri-jekom prolivene srpsko-bugarske krvi po-

rimlje da plovi polako i dostojanstven idealni sjajni lik Jugoslavije, da progla: moćnom riječju svoju vlast do prirodni granica. I vrata pakleno neće na govladati nit svi Turci svijeta u jednu zaustavi. U znak tih borjeva trijevan: (slavnih i krvavih) tih rijeka i krvi bratskog zapućenih) triju jugoslavenski plemena (stanovala) (u ši) — Jugoslavijo! pozdravljamo tvo trijumfalni hod. bu.

Hermann Bahr o nama. Hermann Bahr u svoji spominjanou dijelu „Austriaca“, govoreći o bezstranoin Frijungovom procesu piše o nama među ostalim ovo: „... kada živo jedan vrlo strasnan, gospodarski slab, duševno neobičan ras-tvijen, naj-dlje odveć vrijedan, politički nesvijet-astan, od države postav upušen narod...“ — Srbi i Ugarsku su osumnjiceni, da glodaju prama Austriji... U Austriji... ili se radi proti Ugarskoj upotreblju. Kako god stvar negdje su uvijek osumnjivi. Oni su i Hrvat i Srbin i Hrvat staj da su odmah ne osumnjivi radi odvje-rija od Ugo oke. Nainguje im se dažako Beča, beljeći ih, ali im Beč nije ni-tala pomoć! Kako da se dakle obrat-ihovu nikada sile, koje tezu za savi-kihora želja oko duševnog osvjeteštja dje-živaju? Treba li im zamjeriti, ako im se u-ekstinoj osuđenosti radi jednou zadnja

VASO ČOK - ŠIBENIK

- Industrija svijeća na električni pogon.
- Zastupstvo mineralnih voda Rogaška Slatina.
- Skladište papira Zagrebačke diioničke tvornice papira Zagreb.
- Skladište anilinskih boja Vilim Brauns, tvornica boja, Celje.
- Trgovina kuhinjskog posuđa, staklarije, stakla za prozore i okvira.

JOSIP JADRONJA Šibenik

Međunarodno otpremništvo agentura, komisionalna, pomorska poslovnic Poveljeni Trgovački - Pomorski Mešetar. Utemeljeno 1906. Brzoj. Šped. Jadronja Telef. broj 3 i broj 27 Komisionalna skladišta i zastupstva prvih tvrtka i tvornica u tuzemstvu i inozemstvu

Šibenik, 31. marta 1933.

Politička pocijepanost i podijeljenost pod raznim državama i najraznovrsnijim uslovima pod kojima je jugoslovenski narod ušao u XX stoljeće predstavljaju jedan jedinstveni primjer u historiji čovječanstva.

Pored Srbije i Crne Gore, u kojima je živjela nezavisnim državnim životom svega jedna četvrtina našega naroda ostale tri četvrtine bijahu razdijeljene između Turske i Austro-Ugarske te ugnjetavane s pet različitih oblika tuđinske vladavine, od kojih su četiri pripadale Austro-Ugarskoj.

Dok je Srbija nalazeći se na moravsko-vargarskom putu pravila posljednje napore da očuva svoju državnu samostalnost, dotle je ostali dio našeg naroda imao da izdrži dva velika tuđinska pritiska u raznim formama, ali sa istom snagom: sa sjevera Austro-Ugarske i Njemačke, a s juga Turske.

Teško bijaše odrediti koji od tih dvaju pritisaka bijaše snažniji i sudbunosniji, jer osvajač sa sjevera sustavno uništavaše sve što se opiralo njegovu prodiranju u Sredozemnom moru i Maloj Aziji. Onaj pak s juga uviđajući i sam svoj skori kraj, kao utopljenik grčevito stezaše okove svojoj žrtvi, koja je s njime zajedno morala da propadne.

Jest, to bijahu teški dani i žalosna sudbina, koje je naš narod proživio i prepatio.

Najotporniji i najizdržljiviji elementi upirahu svoje poglede i posljednje nade na Srbiju — na Šumadiju, koja je dolaskom nove dinastije te smišljenim i intenzivnim radom na svim područjima državnog života odoljela nastajajima svojih stoljetnih neprijatelja.

Narod je instinktivno predosjećao dolazak velikog i krvavog obračunavanja među narodima u svrhu rušenja i posljednjih ostataka feudalnog i barbarskog negiranja nacionalne individualnosti i slobode.

Velika iskušenja i zajedničke patnje najviše doprinesoše kristalizovanju zajedničke nacionalne svijesti. Ideja narodnog jedinstva bijaše postala opća i glavna ideja vodilja čitavog jugoslovenskog naroda. Neravna borba sa agresivnim tuđinom, koji je raspolagao svim sredstvima organizovane državne sile, izazvala je jedan intenzivan rad u svim pravcima narodnog života po svima jugoslovenskim zemljama. Ekonomska borba i rad na prosjetnom polju ni po intenzivnosti ni po savremenoj mnogostrukosti nisu nigdje izostajali iza snage, s kojom je vođena politička samoobrana. I u koliko je pritisak tuđinskih vladavina bio jači u toliko je nacionalna borbeno harmonija postojala sve veća i savršenija.

Srbija riješavaše već na bojnim poljanama velike probleme narodnog zadatka, Dalmacija nosaše zastavu narodnog ujedinjenja, najviše potištene Bosna i Hercegovina škripahu zubima pod teretom križa, koji nošahu na nacionalnu golgotu. Hrvatska se žurila da je u općoj nacionalnoj utakmici ne prestignu Slovenci. Plaćući pod tuđinskim udarcima Vojvodani moljahu da jednom dođe i njihov kralj, da se zajedno austro-ugarskih i crnogorskih borci za narodno ustojanje poručivahu svojoj, da ima i njemu, da se na bojnom polju pravdom odbraniti.

I eto, kad dvadeset godina vodila se žilava i krvava borba, u kojoj je naš narod položio svoju nacionalnu zrelost ali i stodobno po-

Udruženje trgovaca za srez Šibenik.

Kako smo već javili održala se prošle subote u 10 s. redovita glavna skupština Udruženja trgovaca za srez Šibenik. Skupštinu je otvorio predsjednik osnivačkog odbora g. VI. Kulić, koji u prvom redu pozdravlja predstavnik vlasti, sreskog donatelnika g. Kukulica, zatim pozdravlja sve prisutne i zahvaljuje im na lijepom odazivu. Nakon toga čita dopis Trgovačko-industrijske i zanatske komore, koja je za ovu skupštinu delegirala svoga potpredsjednika g. Miloša Šupuka. Zatim se osvrće na teške ekonomske prilike, koje vladaju u ovom kraju, a koje je prouzrokovala većim dijelom vinska kriza, taj jedini produkt o kojem živi naš seljak. Uslijed pada cijena njegovim produktima i teškog plasmata, seljak ne može doći do potrebitih sredstava čime bi namirio svoje životne potrebe, a još manje da izvrši svoje obveze, pa je na ovaj način pao i standard njegova života, što se teško osjetilo i kod trgovačkog staleža. Naglašuje da se samo zajedničkim radom može ovo donekle ublažiti.

Prelazi se na drugu tačku dnevnog reda t. j. biranje dvaju ovjeritelja zapisnika. Jednoglasno su izabrani g. g. Marko i Antić. Iza toga potpredsjednik g. Kulić daje riječ dosadašnjem tajniku g. Ivanu Žaji, i moli ga da izvjesti skupštinare o načinu izbora, koji se ima izvršiti za upravni odbor. G. Žaja uzima riječ i izvješćuje skupštinare da je odobren društveni pravilnik od Trgovinsko industrijske i zanatske komore u Splitu. G. Žaja govori o važnosti odobrenog pravilnika, kojim je omogućena kontrola nad čitavim privrednim poslovanjem u srezu i time pruženo široko polje rada, a najposlije tumaci, kako treba da se izvrši izbor. Nakon ovoga preuzima ponovo riječ g. Kulić i izvješćuje sve prisutne da je osnivački odbor na svojoj sjednici, da bi olakotio izbor, sastavio popis članova uprave, koji će se pročitati, pa u koliko nađu da popis odgovara njihovom mišljenju, neka dadu svoj glas za ljude koji će unapred pružiti jamstvo za solidan i uspješan rad. U upravni odbor su predloženi ovi članovi: Žaja, Ček, Matačić, Delfin, Šupuk, Arbić, Antulov Fantulin, Lušić, su trgovci iz Šibenika, zatim Marko Vodice, Paskvalin Tijesno, Marin Zlarić. Ovaj predlog se prima jednoglasno i s aklamacijom. Iza toga predlaže za zamjenike: Frua, Štrkalj, Relja, Grimani, Karković, Bedrica i Komisarović sve iz Šibenika, te Mišurac trg. Prvić-Šepurine, Lovrić trg. Rogoznica, Čičin-Sain trg. Vodice, Dobrović trg. Pirovac što se prima jednoglasno i s aklamacijom. Kao članovi nadzornog odbora predloženi su ovi: Šare, Čičin-Sain, Decelj, a kao zamjenici: Bolanča, Protega i Wei-

litičke mudrosti, jer je bugarski njegov dio još uvijek nažalost sredstvo intrigi i interesa naših protivnika.

Premda čitavi posao oko likvidacije turske vladavine na Balkanu još ne bijaše definitivno završen, čitavi je Slovenski Jug, kao u nekoj nervoznoj groznici osjećao da je došao čas ostvarenja genijalnog proročanstva velikog francuskog historika Alberta Sorela: „Evo već čitavo stoljeće što se vrše napore da se riješi Istočno pitanje. Onoga dana kad ono bude riješeno, Evropa će vidjeti, kako će se neminovno postavljati pitanje Austrije, koju je isključivo Istočno pitanje podržavalo“.

senberger i ovaj se predlog primio jednoglasno. Za časni sud su predloženi: Šupuk Miloš, Sunara Krsto i Kovačev Pave. Predlog se prima jednoglasno i s aklamacijom. Nato g. Kulić zahvaljuje prisutnima na ovom jednoglasnom zaključku i čestita što se u novoj upravi nalazi dugogodišnji tajnik Žaja Ivan, pa se nada da će i u buduću vršiti sve svoje dužnosti savjesno kako je to kroz punih 12 godina vršio. G. Žaja zahvaljuje se na povjerenju i obećaje da će raditi kao što je i do sada radio, i predlaže da se pošalju pozdravni brzojavi Nj. Vel. Kralju i g. Ministru Trgovine i industrije. Ovaj njegov prijedlog primljen je s aklamacijom. Iza toga predlaže da se iskaze zahvalnost g. VI. Kuliću koji je najviše radio na procvatu udruženja, na taj način da mu se ta zahvalnost zapisnički prizna i da ga se imenuje počasnim članom. Ovaj njegov doista pohvalni gest primljen je s velikom aklamacijom i jednoglasno.

Zatim se prelazi na 4 tačku dnevnog reda t. j. odobrenje proračuna za 1933/34 godinu. Prema proračunu prihodi bi iznosili 84.430 din. dok rashodi iznašaju 104.520 Din. Pošto nastaje manjak od din. 20.090 to g. Žaja predlaže da se po čl. 38 društvenih pravila povisi članarina za 50% svim onim članovima koji prelaze 100 din državnog poreza. Pošto je proračun jednoglasno prihvaćen to g. Žaja poziva članove na diskusiju u kojoj se raspravljalo o raznim ličnim pitanjima. U diskusiju ulazi: Stjepan Dajša iz Murtera, Ignatije Ležaić iz Skratina, Ante Frua i dr. Iza toga skupština je zaključena u najboljem raspoloženju.

Soba u novogradnji, izložena suncu, parketirana s pogledom na more unajmljuje se. Obratiti se upravi.

Samoubijstvo u hotelu.

27. marta u 4:30 s. pos. p. izvršio je samoubijstvo u hotelskoj sobi, činovnik zastupstva veleprodaje duhana u Šibeniku, Milan Ratković, 36 g. star, rodom iz Nozičkog, sreza Prnjavor. Toga dana imao je pomenuti da preda zastupstvo novom zastupniku trgovcu Stipi Šari. Budući da nije u određeno vrijeme došao, umoljeno je redarstvo da ga potraži. I najzad je redarstvo uspjelo da ga pronađe, ali već mrtva u jednom ovdašnjem hotelu. Odmah je obaviještena policija, pa je redarstveno liječnica komisija stigla na lice mjesta da provede istragu. Ratković je ostavio više pisama, adresirano na razna lica. U jednom koje je ostavio g. Grbiću, pretstojniku gradske policije, isliče da je postao žrtva neke osobe, čije ime nije zapisao. Policijskom istragom je ustanovljeno da je Ratkovićevo posljednje poslovanje teklo u neredu i da je u blagajni nastao manjak. Poslije komisijskog pregleda lijes je prenesen u banovinsku bolnicu i 29 III. sahranjen na pravoslavno groblje sv. Mare. Obitelj samoubojice bila je odmah o ovome obaviještena. Sva nađena pisma predana su sucu istražitelju na dalji postupak.

Radnja mješovite robe na najboljem položaju grada sa kompletnim namještajem prodana bi se ozbiljnom reflektantu uz 20-30% ispod dnevne cijene. Obratiti se u tiskari Vitaliani.

Uvjeti za uspješno pčelarenje.

(Nastavak)

Rekli smo da je naše primorje veoma zgodno za pčelarstvo, iako oskudijeva pčelinjom pašom. Ali se ovo daje popraviti. Neće se paša pčelama namaknuti u jednoj godini. To se i ne traži. Traži se samo da se ona pribavi u vremenu koje je zato potrebno. Ta život je naroda dug! Svakako jednom smišljenom osnovom i racionalnim radom moglo bi se mnogo učiniti. Trebalo bi da se za pčelinju pašu zauzme vlada, banovina, općine, škole, vojska, a osobito seljak. Samo bi ga trebalo uputiti u pčelarstvo i u korist koju on od toga može crpiti.

U našem primorju narod se malo bavi pčelarstvom. A ipak i uz današnje okolnosti ono pruža znatnu dobit. Uz malu svotu novca, nešto gutavka vremena i malo truda daje se provesti napredno pčelarstvo. Njime bi se mogle baviti mnoge seoske obitelji, a dobrim primjerom prednjačiti napredniji ljudi, osobito poljoprivredne ustanove, župnici i učitelji. Uvjereni smo, da pčelar u našem primorju neće nikada imati od pčelarstva onaj prihod meda i voska, što ga pčelari imaju u Hrvatskoj i Vojvodini gdje je paša obilna i raznovrsna ali zato je naš med prvoklasni, on se odlikuje gustoćom, aromom, većim postotkom sladora i ljekovitosti.

Baveći se pčelarstvom, doprinijeti ćemo poboljšanju prilika za njegov uspjeh. Naša dobra volja i rad znatni su prema potrebi, koju ono traži. Trebalo bi volje i rada mnogih. Interesirali smo neke odlučujuće, koji bi mogli doprinijeti ovom poboljšanju ali nismo našli razumijevanja ni potpore. Da se prirodni tok promijeniti, treba mnogo rada i novčanih žrtava. Same od sebe prilike u primorju neće se za pčelarstvo promijeniti na bolje. Treba se najprije pobrinuti za obilniju i raznovrsniju pčelinju pašu. Ovo će se postići, ako se zapošlene proračunom i dobro vođenom sadnjom voćnih stabala, medonosnog drveća, grmlja i bilja. U našem primorju, osim ostaloga, uspijeva ružmarin, kadulja i vres. Ove su biljke zgodne za sadnju, što podnose i najjaču studen, a blago ih ne brsti, radi njihove arome. Ovo i drugo aromatično bilje, uz pčelarstvo, pružilo bi nam vremenom ogromne koristi, te ne bi kao sada bili toliko ovisni o inozemstvu, kamo saljemo silne novce. Trebalo bi sijati rašeljke, navrćati na višnje i trešnje i dijeliti ih narodu. Naš krš osobito je zgodan za višnju. Tako bi zemljoradnik iskoristio tlo, koje inače ne može. Pomogao bi sebi, a pčelama pružio dosta hrane. U našim državnim i banovinskim rasadnicama trebalo bi da bude rasada osim voćaka, rašeljke, bajame, akacije, ružmarina, kadulje, vresa, lipe, sofore i drugih medonosnih stabala i grmlja prikladnih za naš krš, a na raspoloženju sjemena raznog medonosnog bilja zgodnog za naše predle i sušno ljeto. Trebalo bi organizirati sve prije spomenute ustanove da provadaju sadnju i dijele svima, koji bi bili voljni da poduzimlju sadnju ili sjetvu. Ogromni prostori neobrađenog tla stoje na raspoloženju. Kod izbiranja trebalo bi još uzeti u obzir biljke koje cvatu u različito doba, eda bi pčele imale neprekidno pašu. One kod nas izlijeću, uz mali prekid - usljed jače studeni i velikih vjetrova - preko cijele godine. Ove su godine išle u pašu i božićnih dana, a u sijanju i veljači prije i poslije onih studeni. Svršile se.

GRADSKA VIJESTI

Postavljenja. Ukazom Njeg. Vel. Kralja postavljen je za direktora mjesne građ. škole g. Ivan Misić.

Poštansko telegr.-telef. službenici iz Šibenika i okolice održali su prošlih dana sastanak, na kojemu je osnovan pododbor udruženja, koje ima svoju centralu u Beogradu, a sekciju u Splitu. U pododboru u Šibeniku spadaju osim pošte i XXI Ter. t. t. teh. sekcije u Šibeniku bližnje i daljnje državne pošte sjeverne Dalmacije i to: Mandalina, Stradin, Tijesno, Biograd n. m., Kistanje, Benkovac, Obrovac, Zemunik, Preko i Silba.

Svi večeras u 9 sati na čajanku Jadranske Straže u Hotel Krka!

Požar u Crnici. U noći između 25 i 26 marta 1933 g. buknuo je požar u kući vlasnosti braće Maričić pk. Nikole u Crnici. Rajonski je stražar obavijestio odmah u 24:30 požarnu četvu. Pokušstvo je djelomično izgorilo. Šteta iznosi po prilici 40-50 hiljada dinara. Kuća je bila zatvorena, a u istoj nije bilo nikoga. Zadnji iz kuće je izašao Maričić Ive pk. Niko u 14 s. i zatvorio stan. Iza njega nije nitko zalazio u stan. Po njegovoj izjavi on niti njegova braća ne lože vatru u stanu već otprg 5 mjeseci. Požar je po svoj prilici nastao od kratkog spoja i loše izolacije električnog voda. Zgrada je bila osigurana.

Iz mjesnog odbora Crv. krsta. Glavni odbor crv. krsta u Beogradu održao je o. g. svoju glavnu godišnju skupštinu 30 aprila t. g. u Ljubljani. Ove godine osim delegata pojedinih oblasnih odbora te mjesnih odbora, mogu prisustvovati skupštini pojedini članovi Crv. krsta. Ministarstvo saobraćaja je prilikom ove skupštine odobrilo popust od 50% željez. tarife. Povlastica važi od 25 IV do 5 V 1933 g. Preporučuje se članovima da prisustvuju ovoj skupštini. Prijave prima tajnik mjes. odb. crv. krsta u Šibeniku g. Antun Vodanović i to do 10 IV o. g.

Moderniziranje Šibenika najbolje ilustrira novi pisoar koji je pred nekoliko dana postavljen na *Kazalište*. Taj pisoar u obliku školjke, pričvršćen o zid, primitivan i neograđen (!) pretstavlja za Šibenik veliku sramotu, kakovu gospoda koja su preporučila to postavljanje nemogu ni zamisliti. Ako nisu vidjeli kako su u drugim gradovima, pa čak i nekim selima javni zahodi i pisoari pristojni, tada neka traže savjete kod onih koji su to vidjeli, a ako to neće onda je bolje da uopće ništa i ne rade.

Ujedno smatramo potrebnim da spomenemo i nezgodni smještaj javnog zahoda na obali, koji je i ranije bio predmetom opažanja. Ne samo da smeta prilazu zgradi Hotela i Kavane te Komande Šibenika, već je i obzirom na blizinu tržnice njegov položaj štetan, a da i ne govorimo o zahtjevima estetike. Sve ovo stavljamo do znanja nadležnima da o tome čim prije povedu računa i uklone ono što je potrebno ukloniti. Napominjemo, kako smo iz pouzdanog vrela saznali, da je ovaj javni zahod bio sagrađen godine 1914 od gosp. Lugerera (austr. komesara) uprkos vlasniku Hotela.

Sokolsko društvo priprema se da po običaju proslavi obljetnicu smrti narodnih mučenika Petra Zrinskog i Frana Krte Frankopana. Program proslave biti će obilat, a kojeg će se pravovremeno objaviti.

Poremećenje prometa. Ponovno skrećemo pažnju nadležnoj vlasti da najstrože zabrani vožnju biciklima po glavnoj cesti od Poljane Kralja Petra do obale, jer se prolaznici zbilja izlaze životnoj pogibelji od *koturaških počasnika*.

U ulici S. Matavulja od čoska kuće Škarica pa do vile Lusić čisti se (neredovito) kanal. Na žalost onaj materijal jednostavno biva bačen na ulicu i tu čeka dok ga... opet vrijeme otjera u kanal. Međutim same te go mile smetaju prolaznicima i zaudaraju. Uputno bi bilo da i to vide nadležni.

Zadušnice za blpk. Ivana Prodana održane su 30 marta i pomen-slovo održao je kan. g. Ivanović u kojem je istakao kulturni i nacionalni rad ovog velikog muža.

Radnička preduzimačka zadruga. Na sjednici upravnog nadzornog odbora od 26 III 1933 strana zapisnika br 78 pod br 3 zaključeno je da se održi redovita glavna godišnja skupština dana 2 aprila u 9 s. u društvenim prostorijama kuće g. Marka Lišnjak sa opširnim dnevnim redom.

Sastanak dra Kožula. Narodni zastupnik Dr Marko Kožul održao je ove nedjelje 2 IV t. g. sastanak, u kojem će izložiti razloge, zbog kojih je istupio iz kluba JRSK i stupio u Narodni klub. Sastanak će se održati u 10 s. pr. p. u građ. kazalištu.

Poštanska Uprava saopćila nam je da je zatražila od Direkcije u Splitu da se uvede na poštanskom automobilu sandučić za poštu tako da će se moći predati listovnu poštu do zadnjeg časa pred odlazak automobila.

Šibenik u novom voznom redu J. Pl.

Danas stupa na snagu novi ljetni Vozni red za parobrode Jadranske plovidbe. Pregledali smo ga i vidjeli smo u njemu mnogo lijepih izmjena a i nekih novotarija t. j. novu turističku izletničku prugu Sušak Venecija-Pirej i natrag. Ovu prugu vršice 9 puta u ljetnoj sezoni udobni parobrod „Karađorđe“. Svako putovanje traje 14 dana a koliko smo imali prigode čuti, vožnja osim što će biti vrlo ugodna po našoj cijeloj rivijeri gdje će se parobrod u svakom mjestu zadržati prema važnosti i do 2 dana bit će razmjerno jeftina. Žalimo jedino što moramo konstatovati da ta pruga na povratku ne tiče Šibenik.

Opazili smo sa žaljenjem da vozni red odlaska i odlaska brzih pruga nije se nimalo popravio u korist Šibenika. Pruga br. 1 i 2 na povratku iz Splita dolazi skoro jednako u 23:15 a odlazi uveče u 23:30. Na dolasku iz Sušaka stigne u Šibenik u 4 sata ujutro, a u Split u 8 sati gdje se zadržava do 10 sati.

Prilično nezgodni vozni red za Šibenik ima poznata turistička pruga br. 6 koju će vršiti novi moderni parobrod „Jugoslavija“ i iz Sušaka dolazi u 6:30. Prije je iz Šibenika odlazio u 10 sati a sada u 9, za Trogir i Split gdje stigne u 14 sati i zadržava se do sutradan u 5 jutro. Isti parobrod na povratku stigne u Šibenik u 6 s. ujutro i odlazi već u 8 s. prema Rabu kamo stigne u 16:30 i zadržava se ništa manje već do slijedećeg dana u 6 s. jutro.

Rab se je zbilja ovim voznim redom slučajno dosta okoristio. Postoji n. pr. još i turistička pruga br. 8 koja iz Sušaka dolazi u Rab u 15 sati i tu

Pučko sveučilište. Prof. g. Zvonko Abramović održao je u nedjelju 26 t. mj. predavanje o temi: „Zašto je djetetu potrebna tjelovježba“. U svome predavanju g. Abramović je na vrlo zanimiv način prikazao ulogu tjelovježbe i njezin uticaj na fizički, moralni i socijalni razvoj djeteta. Naročito je naglasio važnost fizičkog odgoja za održanje i obnovu narodne rase, koja izmorena i oslabljena ratom i njegovim posljedicama, traži da se fizičkom odgoju omladine posveti najveća pažnja. Brojna je publika dugim aplauzom nagradila predavača.

Da počasti uspomenu blagopok. Rogića Villi sina sudskog kanceliste Rogića gosp. Novak Niko položio je u fond „Samopomoći odsjeka Kredit. zadruge drž. služb. u Šibeniku“ din. 50.— na čemu mu uprava toplo zahvaljuje.

God sv. Križa. U ponedjeljak proslavila je dolačka župa svoj tradicionalni god sv. Križa na svečan način.

Premještaji. Ukazom Nj. Vel. Kralja premješten je prof. mjesne real. gimnazije g. M. Ganza u real. gim. u Vukovaru. Isto tako je premješten u real. g. u Bjelovar prof. mjes. učit. škole Eskinja Jakov.

Pododbor gospođa „Kneg. Ljubica u Šibeniku“ objavljuje da će u nedjelju 2 aprila držati javno predavanje gospođica OLGA St. JAVOR, virtuoskinja na klaviru, po temi: „ŽENA I MUZIKA“. Mi nećemo da preporučujemo pošt. građanstvu da posjeti ovo predavanje, jer je ime gđice Javor koja vrši vidnu ulogu u radu našeg patriotskog Sokola, najbolja preporuka i garancija da će pošt. slušaoci i na ovom njezinom predavanju osjetiti o-

naj pravi estetski uzlet muzike, koga se osjeća kad ona reproducira sa najotmenijom interpretacijom pjesničke osjećaje i nadahnuća slavni kompozitora. Dođite i vidite.

Savez zanatskih radnika - Podružnica Šibenik održao je u nedjelju 2. IV 1933 g. u 10 s. pr. p. u društvenim prostorijama svoju godišnju skupštinu.

Tonfilmska junakinja u našem gradu. Jučer je boravila u našem gradu poznata tonfilmska junakinja iz filma: „Melodija 1000 otoka“ gđica Mira Zdravković.

Novi ljetni Vozni Red za Šibenik potpuno preudešen sa svim izmjenama i dodateima novih parobrodarskih i ostalih pruga izlaziće iz štampice kroz narednu sedmicu. Željeznički i autobusni novi vozni red koji se mijenja tek 15 Maja, izlaziće naknadno te će se dijeliti besplatno svima onima koji će sada kupiti Vozni red br. 5 (Cijena dinara 4.—)

Iz luke. 24/3 doplovio je iz Vranjica jugosl. par. „Ivan“: otplovio sa teretom 600 m³ jelove građe za Alžir 28/3. — 25/3 doplovio iz Moltetta (It.) italij. par. „Montebello“; otplovio sa teretom ugljena 700 tona za Montalcone 27/3. — 26/3 dopl. iz Fiume (It.) italij. par. „Tirana“; otpl. sa teretom ugljena 760 tona za Fiume 29/3. — 26/3 dopl. iz Vranjica jugosl. parobr. „Ljubica Matković“; otplovio sa teretom 1600 m³ jel. građe za Bizertu 31/3.

ŠPORT

Nogomet:

Sutra se na četiri strane održavaju liga-utakmice za državno prvenstvo to u petom kolu ovim redom: u Zagrebu: *HAŠK-Hajduk* u Beogradu: *BSK-Concordia* u Novomgradu: *Vojvodina-Gradjanski* u Sarajevu: *Primorje-Slavija*.

Tko će u ovom kolu pobijediti to ćemo sutra vidjeti, ali već sada možemo, iako ne sa sigurnošću, dati najviše šansa trima gostima i jednom domaćinu — sarajevskoj Slaviji — zbog njihove forme.

Prodaje se jedna kuća, na obali, na vrlo zgodnom i prometnom položaju. Zgrada se sastoji od prizemlja, otvorene prostorije, prvog kata i potkrovlja. Za potanje obavijesti obratiti se u dućanu gosp. Terzanovića.

Meteorološki izvještaj za grad Šibenik

(φ = 43° 44' 3")
(λ = 15° 53' 4")

Dne 1 aprila 1933 u 8 sati.

Tlak zraka	762.1
Temperatura	14°
Smjer i brzina vjetrova	N, 2 km
Vlaga	64 %
Nebo	vedro
More	mirno
Oborine	—

Opći raspored tlaka:

Anticiklon na Biskajskom zalivu 770 mm i na Sarmatskoj niziji 767 mm. Ciklon na Baltiku 743 mm. Lagana depresija nad sjev. Italijom 760 mm.

Prognoza vremena za 2 aprila 1933:

Poslije jutarnje magle postepeno razvedrivanje. Vjetrovi će duvati većinom sa jugozapada. More ponešto talasito. Temperatura u stalnom porastu.

Neprekidnu službu vrši kroz ovu sedmicu ljekarna *Montana*

VIJESTI IZ SJEVERNE DALMACIJE

Zemunik

30. III. -33.

Osnivanje strelačke družine. Nema gotovo jednog većeg mjesta kod nas, gdje se ne njeguje ovaj lipe sport. U zadnje doba osnivaju se Streljačke družine i po sjevernoj Dalmaciji. Tako je u Zemunik pokrenuta akcija, da se osnuje ovo društvo. Pokretači našli su kod mještana silan odaziv, pa je u nedjelju obrazovan odbor družine. Po prestećim propisima skupština su izabrali predsjednika zbora, a za zapisničara g. Tudejca. Izabrani predsjednik g. Ugljesa Popović obrazložio je tehničku stranu družine, prikazavši ujedno njen zadatak u buđenju viteških osjećaja, odvažnosti i vježbanju vida. Zatim se prešlo na biranje uprave te je za predsjednika jednoglasno izabran g. Ugljesa Popović. Za potpredsjednika g. Sono Miklaužić, upravnik carinarnice, za tajnika g. Tudejca, a za blagajnika g. Bilić. U nadzorni odbor ušli su: g. Sokolović, Križan Paleka, Antun Knežević i Dr. Čović.

Za II raz. skupoće. Već duže vremena sa ugodnim tonom struje vijesti, da će Zemunik dobiti II raz. skupoće. Naravno da bi to bilo vrlo opravdano, jer su materijalne prilike u Zemunik za činovnike vrlo kritične. Ovo pitanje postalo je aktuelnije od kada se doznalo, da Zemunik dobiva Sresku ispostavu, pa se među činovnicima tretira sa mnogo više interesa. Ne udovolji li se ovoj potrebi, činovnici će podnijeti memorandum u kojem će iznijeti svoje potrebe i želje. U memorandumu će se tražiti da II raz. dobiju i ona mjesta, koja gravitiraju prema Zemunik.

Još jedna potreba. Među mnogim lijepim tekovinama i ustanovama koje ima Zemunik, oskudijeva sa jednom najelementarnijom i nužnom potrebom, naime javnim zahodom. Zemunik sada ima jedan nužnik, ali taj nikako ne odgovara higijenskim uslovima niti se nalazi na zgodnom mjestu. Svakako je potrebno napraviti novoga na podesnijem mjestu.

Izlet. Sprema se jedna grupa mještanica, da o Uskrsu priredi izlet na slapove Krke i Šibenik. Za ovaj izlet vlada veliki interes u mjestu, jer će izletnici imati prigodu da vide ljepote naše Krke i znamenitosti Kresimirovog grada. Izletu će se pridružiti 20 osoba. Za izlet je predviđen samo jedan dan. Po sadašnjem planu, polazak će biti u 5 s. u jutro, a povratak u 6 s. na večer.

Benkovac

25. III. -33.

Sa velikim zadovoljstvom doznajemo, da će se Benkovac obogatiti sa jednom lijepom novom državnom zgradom sa 8 stanova za g.g. oficire 11 peš. puka „Kara-Đorđa“.

Nadamo se, da će se na taj način opet popuniti jedan od ono nekoliko još raspoloživih lijepih praznih građevnih fondova na gl. drž. cesti Obrovac - Šibenik ili Biograd - Šibenik i time poljepšati mjesto a narodu iz njega i iz okolnih sela, biti to značajna mogućnost zarade sa prodajom kamena, prevoza materijala i zaposlenjem radnih snaga. Gradnja bi imala uskoro otpočeti.

26. III. -33.

Nova općinska uprava u Benkovcu. Općina Benkovac dobila je novu općinsku upravu. Novi općin. načelnik jest g. Marko Anzulović iz Dubrovnika, a članovi uprave g. g. Vitas Dušan, Kolonović Ivan, Miović Tode, Marelić Ivan, Tepša Andrija i Čerina Pavao.

Smanjeni su dosadašnji članovi uprave g. g. Novaković Mice, Ivanković Živko i Plazanić Drago.

Općinska uprava je ona za koju se općinari najviše zanimaju.

Velike i krupne su zadaće budućih općinskih uprava i narod želi, da on preko svoje općinske uprave bude čestito i dostojno upravljani i reprezentiran.

26. III. -33.

Dne 23 o. m. preminuo je u Benkovcu g. Glišo Rnjak, posjednik i gostioničar. Pokojnik je bio dobar, poduzetan i čestit čovjek.

Sprovod sa sokolskom glazbom te cijelim građanstvom Benkovca i okolice krenuo je dne 25 o. m. u 15 s. na benkovačko pravoslavno groblje i dokazao omiljenost pokojnika, kojemu vječna pamjat a ozaloštenima naše toplo saučestje.

(Op. dopisn.) Pokojnik je sa bolesničke postelje naredio, da ga se pretplati na taj dobar list Narodnu Tribunu i platio pretplatu, koja neka se prepíše na sina mu Dušana, posjed. i gostioničara u Benkovcu.

27. III. -33.

Udruženje trgovaca i ugostitelja za srez Benkovac održalo je dne 23. 3. o. g. sjednicu za konstituiranje upravnog odbora te su izabrani g.g. Tode Miović za predsjednika, Petar Kasimir za tajnika, Tokar Gulić za blagajnika, svi iz Benkovca.

Ostali članovi uprave jesu g. g.: Danilo Stojavljević i Živko Ivanković iz Benkovca, a za vanjske općine: Kistanje - Tode Malešević, Obrovac - Danilo Desnica, Smilčić - Aleksa Gravac, Novigrad - Sime Vlatković i za Stankovce - Toni Miletić.

Zatim je izabran odbor za sastav proračuna Udruženja za 1933 godinu te rješavani razni tekući poslovi.

Iduća sjednica, na koju će biti pozvani i svi ugostitelji, zakazana je za 9. IV. o. g.

Ovo udruženje, stvoreno u doba najveće krize, moglo bi postati eminentno općekorisno, koli za članove toli za potrošače.

27. III. -33.

Godišnja skupština činovničke nabavilačke zadruge u Benkovcu održana je u nedjelju 26 o. m. u općinskoj vijećnici. Pretreseno je poslovanje kroz 1932 godinu te izvještaj revizora Saveza u Beogradu o nedavno obavljenoj reviziji zadruge po g. Savi Deliću.

Zadruga je prošla 1932 g. bez gubitaka; a i bez gubitaka. Rezervni i dr. fondovi iznose oko 35.000 din.

Bilans za 1932 odobren je te starijoj upravi data razrešnica i izjavljena pohvalnost za promišljeni i požrtvovni rad.

Novo izabranu upravu sačinjavaju g.g. prota S. Knežević, učitelji Kinke la P. i Aljassenko G., poreznik Supni i sud. čin. Gelineo.

Apelira se na sve članove, da iz zadrugarskih obzira te u interesu svoje lačno izvršavaju sve dužnosti prema ustanovi, koja je od svog postanka do danas uvijek dokazivala, da razumije starati se za interese svih svojih članova.

Kistanje

Sokolsko društvo preko svojih delegata održalo je dana 19. o. m. u selu Erveniku gornjem predavanje o sokolskoj ideologiji.

Prisustvovalo je predavanju oko stotinjak slušaoca. Predavanje je održano nastojanjem erveničkog paroha popa Nikole Sekulića i brata Ivankovića Šime.

Zbor je otvorio društveni prosvetar i pozdravio prisutne, nakon čega je održao dulje predavanje o sokolskoj ideologiji.

Održao je također predavanje i brat zamenik starešine, pozivajući prisutne da šire sokolsku misao u svom selu te u tačine rastumačio im organizaciju velike sokolske zajednice.

Veseli nas da se je i u ovom selu kao i svim drugim - pobudio interes za sokolsku ideologiju.

Naročitu hvalu ističemo parohu erveničkom popu Nikoli Sekuliću, bratu Ivanković Šimi i gosp. učitelju Svetozaru Trivi, koji se svim silama trude i nastoje, da sokolska misao zavlada u ovom selu, kako bi se i ovde uskoro mogla da osnuje seoska sok. četa.

Podloge ima, volja je jaka te se nadamo uspjehu.

Knin

U naše uredništvo pristupilo je jedan gospodin i potužio nam se, da je pred tri dana ubacio u poš. skrinjicu u središtu grada dopisnicu za Šibenik, koja nažalost treći dan kada je prispio on u Šibenik nije još bila adresantu uručena. Taj gospodin kaže da iz Berlina redovito prima listove kroz cca. 30 sati, pak ne možemo pojmiti kako u današnje doba iz Knina u Šibenik i obratno tako dugo traje dostava obične poste. Suvise zamoljeni smo staviti predlog da bi bilo preko potrebno kad bi se i u Kninu uvela podjela poste poslije p. po dolasku vlakova iz Zagreba - Šibenika i Splita bar za onaj središnji dio grada kao što se prakticira i u drugim mjestima.

Posjednik Dušan Miović u Drnišu

ima na prodaju odličnog sijena i djeteline svojih uzornih umjetnih livada i djetelišta.

Cijene najpovoljnije.

Za 1 maja iznajmljuje se stan u središtu grada, sa 4 sobe parketirane, kupatilo, praona teresa i nusprostorije. Obratiti se vlasniku Sime Antić.

Prvoklasna Restoracija - ASTORIJA -

snabdijevana je s bogatim izborom toplih i hladnih jela te svakovrsnim pićem.

Brza i uslužna podvorbna.
CIJENE UMJERENE.

Sedmični

Radio Program

najvažnijih Evropskih priredaba.

Opere i operete

Nedjelja:

19.15 Budapest — Štambulska ruža.
20.00 Frankfurt — Kćer regimenta.
20.45 Rim — Toreador.
22.00 Barcelona — Prenos opere.

Ponedjeljak:

20.00 Bari — Madam Butterfly
20.00 Beograd — Prenos opere

Utorak:

19.00 Prag — Tannhauser
20.00 Bari — Christus

Srijeda:

19.25 Berlin — Rienzi
Četvrtak:

21.00 Milano — Mignon
Petak:

20.00 Bozen — Madam Butterfly
20.00 Leipzig — Princesa od Csardaša

Subota:

19.30 Frankfurt — Cagliostro
20.45 Palermo — Katja
21.00 Wien — Prenos opere

Koncerti

Nedjelja:

19.25 Wien — Beeth-Variat

Ponedjeljak:

20.45 Toulouse — Violinski konc.
21.00 Sjev. It. — Koncert

Utorak:

19.30 Toulouse — Fragwenti opera
20.10 Heilsberg — Sobni konc.

Srijeda:

22.30 Budapest — Cellomuzik
23.00 Toulouse — Sym. konc.

Četvrtak:

17.30 Königsw. — Violinski konc.
Petak:

19.30 Breslau — Strausove pjesme
21.00 Sjev. It. — Sym. konc.

Subota:

19.30 Beograd — Cellokoncert
21.00 Toulouse — Orch. Konc.
21.15 Königswust — Salonski konc.

„SLAVIJA“

TVORNICA SAPUNA

Braća Iljadica-Grbešić pok. Petra

ŠIBENIK

Proizvađa za domaćice najbolji i najkorisniji sapun za pranje rublja: žuti, zeleni i bijeli.

Prodaje se svugdje

STANDARD ELECTRIC CORP. LTD. NEW-YORK

prije WESTERN ELECTRIC COMPANY INC.

Najbolji radio aparati za primanje i emisiju.

Savršene automatske telefonske centrale i telefoni.

Telegrafski aparati svih sistema u najsolidnijoj izradi: Creed, Murray, Morkrum, Lorenz i Hughes.

Uredaji za radio-prenos slika

Savršene ton-aparature za kinematografe.

Za ponude, tehničke podatke i instalaciju obratiti se

TVORNIČKOM POVJERENIŠTVU U ŠIBENIKU